



时间不等人

习近平总书记春节团拜会讲话凸显中国人民时间观

□新华社记者

“时间不等人!历史不等人!时间属于奋进者!历史属于奋进者!为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时赛跑、同历史并进。”

辞旧迎新之际,在中共中央、国务院举行的2020年春节团拜会上,习近平总书记发表的讲话,凸显了中国人民独特的时间观,鼓舞全党全军全国各族人民风雨无阻向前进。

中国人民有着超乎寻常的紧迫感

“近代以后,中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了,因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。”习近平总书记关于中国人民对时间紧迫感和使命感的论述,展现出中国人民的大历史观。

天津社会科学院社会学研究所所长张宝义指出,从工业革命开始,中国长期处于落后的发展状态,虽然也有过如洋务运动等举措,但因种种内忧外患并未实现复兴;解放初期中国开始逐步发展,但直到改革开放以后,中国才真正开始大步向前。

不同的社会培养不同的时间观念。中华民族的历史进程,决定了中国人民“只争朝夕,不负韶华”的独特时间意识和观念。

浙江大学传媒与国际文化学院教授邵培仁说,百余年来,历史让中国人民意识到,可以用“时间突破空间”。“习近平总书记对中国人民的时间观念作出了创新性阐释,具有很强的中国特色和中国气派。”

为身处伟大时代骄傲自豪

“中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!”习近平总书记的讲话,明晰了当今时代在历史长河中的时间定位,进一步鼓舞广大干部群众奋进新时代、书写新辉煌。

中国科学院大学教授杨佳说,身处这一伟大时代,中国人的骄傲和自豪并非盲目,它源于中国所走道路的正确性、理论的科学性、制度的先进性、文化的深厚性,源于百姓获得感、幸福感、安全感的不断提升。

“北京师范大学的一项调查发现,近七成‘一带一路’相关国家青年对中国文化有兴趣,了解中国的意愿正逐年递增。”北京师范大学文化创新与传播研究院院长助理滕依舒说,灿烂悠久的历史在吸引外国友人点赞的同时,也在亿万中华儿女间产生强大的凝聚力和向心力,是中国发展的重要力量源泉。

湖南大学党委宣传部部长唐珍名认为:“我们唯有立足本职工作,快马加鞭,无缝对接国家重大战略和重大需求,殚精竭虑,致力人才培养质量的提高,才能不负韶华,走好我们这一代人的长征路。”

同时间赛跑、同历史并进

“为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们必须同时赛跑、同历史并进。”习近平总书记热情洋溢的讲话,激荡起亿万人民同心共筑中国梦的磅礴力量。

广东省委党校广东党建研究所所长刘朋说,当今世界的发展大势是“百舸争流,不进则退”,习近平总书记的讲话揭示出“同时间赛跑”意识的重要性,只有每个人完成自己的使命,才能完成国家和民族的使命。

广东省社会科学院副研究员黄认为,“同时间赛跑、同历史并进”有两个维度的内涵:一是要用积极进取、只争朝夕的精神投入工作和学习;二是要站在参与创造历史、实现中华民族伟大复兴这一过程的高度,把有限的时间用到为国为民的事情上。

不忘初心、牢记使命,不畏风浪、直面挑战,是习近平总书记时间观的重大启示。

“习近平总书记强调,历史属于奋进者。”宁波大学校长沈洪明表示,教育工作者要自觉肩负起新时代赋予的历史使命,投身于科教兴国、人才强国、自主创新的伟大实践中,为实现伟大梦想提供源源不断的动力,从而创造中华民族的伟大历史时间。

“新时代新担当,全面建成小康社会是里程碑,也是发令枪。”辽宁省发改委主任李雪东说:“我们要牢记总书记嘱托,以时不我待的奋进姿态,继续在人类历史中创造中华民族的伟大时间。”(记者白赢、高蕾、白阳、郭敬丹、白佳丽、王俊侠、王君璐、吴涛、王炳坤、谢樱)

据新华社北京1月25日电

伊朗袭击致34名美军受伤

据新华社微特稿 美国国防部24日确认,34名美军士兵在本月早些时候伊朗袭击伊拉克境内驻有美军的军事基地后出现脑震荡和创伤性脑损伤。

美国国防部发言人乔纳森·霍夫曼在五角大楼记者会上说,34人中,9人正在德国接受治疗,8人从德国转送回美国本土继续接受治疗,17人重回伊拉克履职。霍夫曼说,受伤士兵的症状没有在袭击后立即出现,而是经过一段时间才慢慢显现。

美国中央司令部16日说,伊朗8日对伊拉克境内驻有美军的军事基地发动袭击后,多名美军士兵出现脑震荡症状。

土耳其东部发生地震造成至少20人死亡

新华社伊斯坦布尔1月25日电 土耳其灾害和应急管理局24日晚发生6.8级地震,已造成至少20人死亡、1000余人受伤。土耳其灾害和应急管理局

门说,搜救工作仍在继续,相应的救灾物资已发往灾区。土耳其卫生部副部长法赫丁·科贾说,估计还有近30人被掩埋在废墟下,死亡人数有可能进一步上升。

全力防控新型冠状病毒感染肺炎疫情



驰援!

各地人员物资加速奔赴武汉

30省份启动一级响应

□新华社记者 姜琳 王秉阳 屈婷 廖君

25日召开的中央政治局常委会会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。

疫情就是命令,防疫就是责任。当前,全国上下齐心协力、众志成城,防控工作正有力有序有效开展。

多方联动!一系列更严、更有针对性的举措密集推出

有关部门在疫情防控、患者救治、物资保障等多方面联动,推出一系列更加严格、更有针对性的举措。

国家卫生健康委员会最新通知要求,在火车、汽车、飞机、船舶等交通工具上发现病例或疑似病例后,立即通知前方最近设有留验站的城市的车站、港口客运站,目的地机场做好留验准备。

截至25日8时,铁路部门在全国范围内387个火车站,配合当地防疫部门开展进出站旅客测温筛查工作。

财政部与国家卫生健康委员会联

合下发疫情防控经费有关保障政策的通知,明确对确诊患者发生的医疗费用,在基本医保、大病保险等按规定支付后,个人负担部分由中央和地方财政给予补助;对参加防治工作的医务人员和防疫工作者发放临时性工作补助。

交通运输部25日宣布,对疫情防控应急物资及医事等人员运输的车辆跨省通行高速公路实行免收通行费政策,并保障优先通行。

防控升级!30省份启动一级响应

江苏、海南、新疆、河南、黑龙江、甘肃、辽宁、山西、陕西、青海、吉林、宁夏……截至记者发稿时,全国已有30个省份宣布启动重大突发公共卫生事件一级响应,实行最严格的防控措施。

安徽、河南等省的卫生部门全系统进入紧急状态,全部取消春节休假,全员备战疫情防控。截至25日,广西财政已分两批紧急拨付资金5000万元,浙江各级财政紧急筹集防控经费9.73亿元,支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

为避免人员聚集引发交叉感染,

多地取消了春节期间的庙会、灯会等大型活动,以及市、区文艺演出等室内外聚集性活动。娱乐场所暂停营业。

疫情防控升级的同时,药品、防护用品等保障力度也在加大。

商务部统筹协调安徽、江西、河南、湖南、重庆等地商务主管部门,重点保障武汉市生活必需品市场供应。根据有关方面的要求,紧急联系江苏、山东等地口罩生产企业,协调落实口罩等货源200多万只。

工信部向武汉紧急调用了防护服1.4万件、医用手套11万双。通过协调紧急采购,为武汉落实各类口罩货源300万只,落实防护服货源10万件,落实护目镜2180副。

驰援武汉!全力以赴救治患者

国家卫生健康委员会25日发布最新动态,派出重症医学专家加强对患者救治的临床指导,多支医疗救治队驰援武汉,同时召集后备梯队随时待命。上海、广东、军队的医疗队已到达武汉投入工作。

同一天,国家中医药局组织25名中医专家,赶赴武汉参与防治工作;四

川省首批援助湖北的138名医疗队员进军武汉;解放军三支医疗队450人,已投入到武汉地区指定接诊新型冠状病毒感染的肺炎病例较多的地方医院开展救治工作。

武汉市新型冠状病毒感染肺炎防控指挥部调度会25日宣布,武汉还将在火神山医院附近再建一所“小汤山”医院,新增床位1000张左右,预计将在半个月后建成投入使用。

此外,自1月26日零时始,除经许可的保供运输车、免费公交车、公务用车外,武汉市中心城区区域实行机动车禁行管理。

据新华社北京1月25日电

图①:1月24日,空军军医大学医疗队受命紧急驰援武汉,这是前来送行的队员家属为队员整理行囊。

图②:1月25日,首批江苏援湖北医疗队的工作人员在搬运送往武汉的医疗物资。

新华社发

疫情就是命令 防控就是责任

——论坚决打赢疫情防控阻击战

□新华社评论员

这是关键时刻的重要部署,这是中国共产党人心系人民的责任担当。农历正月初一,中共中央政治局常务委员会召开会议,专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报,对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。习近平总书记主持会议并发表重要讲话,科学研判疫情形势,突出问题导向对重点工作进行安排,发出了打赢疫情防控阻击战的战斗号召,在寒冬里为亿万人民带来信心与力量。

目前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控仍在蔓延。疫情就是命令,防控就是责任。必须深刻认识做好疫情防控的重要性,把疫情防控工作作为当前最重要的工作抓实抓好。

人民高于一切,生命重于泰山。疫情发生以来,习近平总书记多次强调,要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。何谓“放在第一位”?就是要坚持以人为本、生命至上,不惜一切代价抢救生命、救治患者;就是要

不遗余力做好各项防控工作,宁可十防九空,不可失防万一;就是要坚持其他工作安排都要为人民群众生命安全和身体健康让路,按照党中央决策部署全面动员、全面部署、全面加强防控工作。

这次会议决定,党中央成立应对疫情工作领导小组,在中央政治局常务委员会领导下开展工作。党中央向湖北等疫情严重地区派出指导组,推动有关地方全面加强防控一线工作。这再次体现了以习近平同志为核心的党中央对疫情防控工作的高度重视和科学部署。

打赢疫情防控阻击战,各级党委和政府、各级领导干部要勇于担当、狠抓落实。要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,加强统一领导、统一指挥,坚定不移把党中央各项决策部署落到实处,贯彻落实情况要及时向党中央报告。各级党政领导干部特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,深入防控疫情第一线,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。

打赢疫情防控阻击战,需要坚持

系统思维,抓住重点难点,统筹做好各项工作。要分类指导各地做好疫情防控工作,湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大事,坚决防止疫情扩散;其他所有省份要加强对流动人员的疫情监测和防控,严格隔离确诊患者,对疑似病例和密切接触者要按医学要求进行隔离和检查。要按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,全力以赴救治感染患者,关心和保护好广大医疗卫生人员。要依法科学有序防控,做好疫情监测、排查、预警等工作,切实做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。要及时准确、公开透明发布疫情,加强有关政策措施宣传解读工作,及时回应境内外关切,增强群众自我防病意识和社会信心。

“我们有信心战胜病毒”“再寒冷的冬天也会过去”……尽管形势严峻,奋战在第一线的广大医务人员依然英勇无畏、迎难而上,让人们看到了希望。只要我们坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,就一定能打赢疫情防控阻击战。

新华社北京1月25日电

国家卫健委:截至24日24时 国内新增确诊444例

据新华社北京1月25日电(记者王秉阳、田晓航)记者从国家卫健委获悉,1月24日0—24时,29个省(区、市)报告新增确诊病例444例,新增死亡患者16例。新增治愈出院3例。19个省(区、市)报告新增疑似病例1118例。全国共有30个省(区、市)报告疫情,新增青海省。

截至1月24日24时,国家卫健委收到29个省(区、市)累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例1287例,其中重症237例,死亡41例(湖北省39例、河北省1例、黑龙江1例)。已治愈出院38例。20个省(区、市)累计报告疑似病例1965例。

目前追踪到密切接触者15197人,已解除医学观察1230人,尚有13967人正在接受医学观察。

另外,国(境)外通报确诊病例:中国香港5例,中国澳门2例,中国台湾3例。

石家庄机场开展肺炎疫情防控

河北日报讯(记者贡亮云 通讯员张毓)从石家庄机场获悉,根据民航局、省政府、石家庄市政府统一部署,石家庄机场已成立专门工作组,开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

专门工作组已安排人员在航站楼进出口、行李提取厅出口、旅客乘车点,对进出港旅客进行体温检测。做好航站楼通风工作,加大空调系统的消毒频次。对航站楼公共区域、员工工作重点区域、旅客候车进行消毒作业。在候机楼LED屏播放旅客健康提示,设置旅客健康提示牌,加强卫生防疫知识宣传。与省卫健委、省交通运输厅以及石家庄市、正定县及检疫单位建立联防联控机制,地方防疫部门增派卫生防疫人员前往机场开展工作。

疫情之下,武汉人怎么过年?

□新华社记者

争分夺秒救治病人的医护人员、鏖战在“火神山”医院的施工员、自愿加班赶制医用口罩的工人、主动留守家中的市民……在这场前所未有的疫情歼灭战中,在武汉的每个人都贡献着力所能及的力量。

少儿绘本作家、编辑陈颖是地道的武汉人。往年春节期间,他们一大家20多人总是济济一堂。但今年家人纷纷开始“自我隔离”,往来拜年计

划和祭拜活动也取消。

日前,他将年会上所得奖金捐出用于帮助医护人员购买口罩。他说:“一想到前线的白衣天使因此会多一点安全保障,我就感到无比欣慰。”

在位于武汉市西南部的知音湖畔,数百名建筑工人日夜兼程,抓紧施工建设专门用于集中收治新型冠状病毒感染的肺炎患者的“火神山”医院。

在施工现场,来自汉阳市政集团的28岁施工员刘炎正在指挥施工。他告诉记者,和他一样,工地上很多施

工员都是专门赶回参与建设的。

在武汉开发区武汉华世达防护用品厂厂房内,200多名员工主动放弃休假,农历正月初一一大早,就投入工作,紧锣密鼓赶制医用口罩和高级别防护服。

除夕当夜,在中南医院重症医学科隔离病房外,护士陈少峰和同事们吃了一顿“特殊的年夜饭”。他说,我们会尽最大可能照顾病患,打赢这场战役。(记者王自宸、廖君、乐文婉、喻飒) 据新华社武汉1月25日电